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Události tohoto týdne:

Péče v dětských domovech se zřejmě bude muset ze zákona blížit rodinnému životu
Péče o děti v dětských domovech se zřejmě bude muset ze zákona co nejvíce blížit obvyklému
rodinnému životu. Zakotví to poslanecká novela zákona o výkonu ústavní výchovy, kterou schválila
Sněmovna zrychleně už v úvodním kole. Zřizovatelé dětských domovů by podle předlohy také měli
dávat přednost poskytování služeb v běžných bytech a domech před ústavy, k čemuž nynější právní
úprava nevytváří podle předkladatelů podmínky. Novela zamíří k projednání do Senátu.

 

Bek s Pavlem hovořil o financování nepedagogů i novele vysokoškolského zákona
Ministr školství Mikuláš Bek (STAN) jednal s prezidentem Petrem Pavlem o plánovaném převodu
financování nepedagogických pracovníků, tedy například školníků či uklízeček, na zřizovatele.
Hovořili i o harmonogramu přijetí vysokoškolského zákona či o revizi rámcových vzdělávacích
programů. Bek to uvedl na síti X. Pavel měl v minulosti výhrady k tomu, že vláda počítá s převedením
platů nepedagogických pracovníků na obce a kraje od září příštího roku, ale příslušný zákon zatím
Sněmovna neschválila.

 

Vláda schválila klimaticko-energetický plán, vymezuje rozvoj zelené politiky ČR
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Vláda schválila národní klimaticko-energetický plán, který vymezuje základní body rozvoje tzv.
zelené politiky a snižování emisí v ČR. Na dnešní tiskové konferenci po jednání kabinetu to řekl
ministr průmyslu a obchodu Lukáš Vlček (STAN). Plán počítá například se zvýšením podílu
obnovitelných zdrojů energie na spotřebě ze současných 18 procent na 30 procent nebo s odklonem
od uhlí nejpozději do roku 2033. Nezahrnuje zatím naopak kontroverzní rozšíření emisních
povolenek na domácnosti a dopravu, které chystá EU. Investice do roku 2030 by měly činit až 2,8
bilionu Kč.

 

Fiala chce summit v Bruselu využít k jednání o migraci a automobilovém průmyslu
Premiér Petr Fiala (ODS) chce nadcházející summit Evropské unie využít k jednáním o migraci a
podpoře automobilového průmyslu. Novinářům v Praze před odletem do Bruselu řekl, že bude
usilovat o to, aby se konkurenceschopnost Evropy a automobilový průmysl staly tématem březnového
jednání Evropské rady. Na summitu bude mít i bilaterální jednání s ukrajinským prezidentem
Volodymyrem Zelenským, dodal.

 

Jurečka: Vláda schválila růst platových tarifů ve veřejném sektoru o 1400 Kč
Většině zaměstnanců státu a veřejných služeb se od ledna zvýší platový tarif o 1400 korun. Schválila
to dnes vláda. V pořadu Press klub rádia Frekvence 1 to řekl ministr práce Marian Jurečka (KDU-
ČSL). Dodal, že jednání vlády ještě pokračuje.

 

MŠMT: Do testování nového oboru všeobecné lyceum se od září zapojí 32 škol
Do pokusného ověřování nového oboru všeobecné lyceum, které má pomoci rozšířit nabídku
všeobecného vzdělávání ve středních školách, se zapojí 32 škol. Ministerstvo školství o tom
informovalo na svém webu. Zapojí se například šest škol z Prahy, čtyři z Českých Budějovic, tři z
Brna, ale i školy z dalších měst a krajů. V novém oboru budou žáci moci začít studovat od příštího
školního roku. Dosud si mohli vybírat lycea s oborovým zaměřením, jako je například pedagogické či
technické lyceum. V Česku je podle statistiky ministerstva školství asi 1300 středních škol.

 

NSS definitivně potvrdil správnost tendru na první úsek metra D z roku 2020
Nejvyšší správní soud (NSS) definitivně potvrdil správnost tendru na první úsek metra D z roku
2020. Vyplývá to z rozhodnutí soudu zveřejněného na úřední desce NSS. Potvrdil tím stanovisko
Krajského soudu v Brně i Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS). U úřadu tendr na první
etapu metra D napadla společnost Eurovia CS. Vedoucí komunikace pražského dopravního podniku
(DPP) Daniel Šabík ČTK sdělil, že stejně jako v případě prvního úseku postupoval podnik plně v
souladu se zákonem i u druhé části, kterou rovněž řeší ÚOHS.

 

ÚOHS zkoumal nekalé praktiky na trhu s potravinami, uložil sedm pokut
Úřad pro ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS) ukončil prověřování 21 trhů s potravinami a
zemědělskými produkty. Zaměřil se na dodržování pravidel významné tržní síly a nekalých
obchodních praktik. Novela zákona firmám uložila od ledna 2023 nové povinnosti. Na základě
zjištění při takzvaných sektorových šetřeních zahájil úřad 15 správních řízení, z devíti skončených
uložil v sedmi případech pokutu. Firmy zejména nedodržovaly lhůty splatnosti. Antimonopolní úřad o
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tom informoval v tiskové zprávě. O pokutách například pro firmy Jan Becher, Schreiber Czech
Republic nebo Krahulík-Masozávod informoval úřad samostatně.

 

Válek v roce 2025 očekává dokončení projednání čtyř zákonů, začne nový screening
Ministr zdravotnictví Vlastimil Válek (TOP 09) v roce 2025 očekává dokončení projednání čtyř
zákonů klíčových pro zdravotnictví, přičemž dva už prošly v Poslanecké sněmovně prvním čtením.
Řekl to na dnešní bilanční tiskové konferenci. Od ledna začne screening výdutě břišní aorty u mužů
ve věku 65 až 67 let a postupně budou spuštěny nové funkce v aplikaci EZKarta. V plánu jsou podle
hlavní hygieničky Barbory Mackové jednání s novými hejtmany o centralizaci hygienické služby.

 

Sněmovna schválila možnost dlouhodobého pobytu pro uprchlíky z Ukrajiny
Sněmovna dnes schválila novelu o dalším prodlužování dočasné ochrany pro uprchlíky z Ukrajiny
před ruskou vojenskou agresí. Ti z nich, kteří by se rozhodli v Česku usadit a ochranu nepotřebují,
by mohli nově využít možnosti zvláštního dlouhodobého pobytu. Dolní komora doplnila vládní
předlohu o sporné úpravy o zpřísnění nabývání českého občanství občany Ruské federace i o nový
trestný čin neoprávněné činnosti pro cizí moc, za který by mělo hrozit v základní sazbě až pětileté
vězení. Novelu dostane k posouzení Senát.

 

Prodejci zbraní budou muset hlásit podezřelé nákupy, Pavel změnu podepsal
Prodejci zbraní a střeliva dostanou zanedlouho zákonnou povinnost hlásit policii podezřelé nákupy
tohoto zboží. Počítá s tím novela zbraňového zákona, která rozšiřuje možnosti policie zajišťovat
zbraně jejich držiteli při upozornění na jeho podezřelé chování. Prezident Petr Pavel úpravy
podepsal, oznámil dnes Hrad.

 

Zaměstnanci ministerstva spravedlnosti kritizují rozpočet, hovoří o mstě
Ministerstvo spravedlnosti nebude mít v příštím roce jistotu, zda zvládne ze schváleného rozpočtu
pokrýt platy svých zaměstnanců. V tiskové zprávě to uvedla Eliška Hronová, předsedkyně odborové
platformy ministerstva. Odbory zkritizovaly přijatý pozměňovací návrh poslance Vojtěcha Munzara
(ODS), který označily za odvetnou reakci na jejich protestní happening před ministerstvem. Munzar
v reakci řekl ČTK, že obvinění považuje za nesmyslné.

 

Vláda připravuje program ke snížení násilí na dětech
Zřídit komisi pro přezkum náhlých úmrtí dětí, zajistit lepší a nepřetržitý provoz krizové linky pro děti
a rodiče či posílit prevenci a spolupráci chce vláda v programu Bezpečné dětství: Cesta k prevenci
násilí ve společnosti. Zkušenost s násilím v dětství je totiž jedním z klíčových faktorů jak zamezit
událostem, jako byla například tragická střelba na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy loni v
prosinci. Vládní program novinářům představili ministři vnitra a školství Vít Rakušan a Mikuláš Bek
(oba STAN), zmocněnkyně pro lidská práva Klára Šimáčková Laurenčíková a zástupkyně dalších
ministerstev.

 

Rakušan: Uzákonění trestné činnosti pro cizí moc by pomohlo reagovat na hrozby
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Uzákonění nového trestného činu neoprávněné činnosti pro cizí moc by pomohlo reagovat na
bezpečnostní hrozby. Týkat by se to mohlo i mediální platformy Voice of Europe, která je na
sankčním seznamu Evropské unie. V pořadu Otázky Václava Moravce v České televizi to dnes řekl
ministr vnitra Vít Rakušan (STAN). Opozice návrh zpochybňuje, Sněmovna nejen kvůli němu
několikrát nedokončila schvalování novely o dalším prodlužování dočasné ochrany pro uprchlíky z
Ukrajiny před ruskou vojenskou agresí.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz

 

 

Vyšlo na epravo.cz:

 

Specifika hromadného občanského řízení
Dne 1. července 2024 nabyl účinnosti zákon č. 179/2024 Sb. , o hromadném občanském řízení
soudním („ZHŘS“), který transponuje směrnici Evropského parlamentu a Rady (EU) 2020/1828 ze
dne 25. listopadu 2020 o zástupných žalobách na ochranu kolektivních zájmů spotřebitelů a o
zrušení směrnice 2009/22/ES („Směrnice“). Ačkoli i po pěti měsících…

 

Zrušení a vypořádání spoluvlastnictví pozemku rozhodnutím soudu
Během života se lze čas od času setkat se situací, kdy k určité věci (nejčastěji k pozemku) vykonává
spoluvlastnické právo hned několik osob současně a byť toto spoluvlastnictví může dlouhodobě
fungovat, není vyloučeno, že nastane situace, kdy jeden ze spoluvlastníků bude mít s pozemkem jiný
úmysl, který je v rozporu se záměry ostatních…

 

Komentář k rozhodnutí ESD/19.12.2024/C-295/23 Free movement of capital Halmer
Rechtsanwaltsgesellschaft
Bavorský advokátní soud se obrátil na Evropský soudní dvůr s otázkou, zda může rakouská advokátní
kancelář získat finanční podíl v německé advokátní kanceláři. Podle názoru rakouských žalobců jsou
profesně právní omezení, která vedla Bavorskou advokátní komoru k zákazu účasti, v rozporu s
volným pohybem kapitálu a služeb v rámci EU, který je…

 

Transfer Pricing: Na co si dát pozor s blížícím se koncem roku
S blížícím se koncem roku je vhodný čas věnovat pozornost transfer pricingu (TP) – problematice,
která je klíčová pro mezinárodní i lokální společnosti spadající do skupin propojených podniků.
Transfer pricing, tedy nastavení cen mezi spojenými osobami, je oblast, kterou daňové správy
intenzivně monitorují. Aby se předešlo daňovým rizikům, je…

 

Posuzování úvěruschopnosti u spotřebitelských úvěrů
V oblasti finančního práva není asi více diskutovanou otázkou, jaký je vlastně rozsah posuzování
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úvěruschopnosti žadatelů o úvěr, když se jedná o poskytování úvěrů spotřebitelům. Celá oblast spadá
pod zákon o spotřebitelském úvěru z roku 2016 a podléhá regulaci jak České národní banky, tak
finančního arbitra. Od 1. září 2024 začala platit novela…

 

Postavení beneficientů rodinného svěřenského (a nadačního) fondu
Nadační a svěřenské fondy nabízejí možnosti pro správu majetku, a to i v rámci rodiny, kdy jde o tzv.
rodinné fondy. Stručně si shrneme, kde můžeme najít jejich právní úpravu, kdy fondy vzniknou a jaký
je jejich účel, jakož i rozdíly mezi nimi. Zejména se zaměříme na práva beneficientů, protože jejich
postavení není tak zřejmé a jednoznačné, jak…

 

Novela zákona o audiovizi: Přináší podporu pro televizní tvorbu i gaming
Od 1. 1. 2025 vstoupí v účinnost zásadní novela zákona o audiovizi[1] předkládaná Ministerstvem
kultury.[2] Tato legislativní změna reaguje na výrazné proměny audiovizuálního prostředí posledních
let – rozmach streamovacích platforem či počítačových her. Jak ovlivní české tvůrce?

 

Kamil Jelínek - VEŘEJNÉ ZAKÁZKY LIVE! - SOUDNÍ JUDIKATURA, prosinec 2024
Veřejné zakázky jsou často zpochybňovány dodavateli. Kamil Jelínek v přednášce "Veřejné zakázky
Live" rozebral tři klíčová rozhodnutí Nejvyššího správního soudu. Věnoval se tématům ekonomické
kvalifikace, omeze

 

DEAL MONITOR
Přinášíme Vám přehled významných mandátů předních advokátních kanceláří. Tentokrát jsou
reportovány mandáty advokátních kanceláří DUNOVSKÁ & PARTNERS, EVERSHEDS
SUTHERLAND, HAVEL & PARTNERS, HLADKY.LEGAL, INVICTA, PRK PARTNERS.

 

Prekluze daňové povinnosti
Prekluze znamená úplný zánik pohledávky věřitele, a to bez ohledu na to, zda dlužník uplatnil
námitku či nikoliv. Pokud dlužník splácí závazek po zániku prekluzivní lhůty, věřitel se dopouští
bezdůvodného obohacení a na žádost dlužníka je povinen platbu vrátit.

 

Revoluce ve využívání dronů ve stavebnictví a znalecké praxi
Použití dronů je i s ohledem na zvyšující se kvalitu a preciznost výstupů jejich funkcí stále
aktuálnějším tématem rezonujícím ze stran konstruktérů, pilotů letounů, ale i medií. Právě této
technologii je tedy čím dál tím častěji věnována pozornost nejen ze strany zmiňovaných techniků a
uživatelů, ale také zástupců z řad společnosti, a to napříč…

 

Evropská unie schválila nová pravidla pro ESG ratingy
Na půdě Evropské unie byl schválen návrh nového nařízení upravujícího oblast ESG ratingů[1] (dále
také jako „Nařízení“). Cílem Nařízení je zejména stanovit základní regulaci činnosti poskytovatelů
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ESG ratingů a požadavky k zajištění transparentnosti použitých metodik, standardů a postupů, což
by mělo mimo jiné zvýšit relevantnost vzájemného…

 

Výběr z judikatury nejen k zákoníku práce z r. 2024 - část 3.
Třetí část seriálu informujícího o významných a zajímavých soudních rozhodnutích vrcholných soudů
(v tomto díle Nejvyššího soudu a Ústavního soudu) v oboru pracovního práva a souvisejících oborů
práva, zejména práva občanského, z letošního roku 2024, se věnuje otázkám kolem odpovědnosti za
škodu. Značná pozornost je věnována obecné odpovědnosti…

 

Plánovací smlouvy podle nového stavebního zákona: veřejnoprávní cesta ke spolupráci obce
se stavebníkem
S účinností nové úpravy stavebního práva je významně posílena úprava institutu plánovací
smlouvy.[1] Jedná se o veřejnoprávní smlouvu, kterou uzavírá stavebník na straně jedné a obec,
městská část hlavního města Prahy, kraj nebo vlastník veřejné infrastruktury (tzv. „veřejnoprávní
strana“) na straně druhé. Obsahem smlouvy je, zjednodušeně řečeno…

 

Jiří Harnach - VEŘEJNÉ ZAKÁZKY LIVE! - ÚOHS, prosinec 2024
Jiří Harnach, advokát s více než 25letou praxí v oblasti veřejných zakázek, analyzuje rozhodnutí
ÚOHS za prosinec 2024. "Dodavatelé opakují základní chyby, které je zbytečně diskvalifikují,"
zdůrazňuje v podcastu. Nabízí také praktické rady, jak se těmto problémům vyhnout. Sledujte celý
pořad.

 

10 otázek pro ... Paulínu Stedl
Mgr. Paulína Stedl je advokátkou kanceláře Aegis Law a ve své praxi se věnuje zejména
korporátnímu právu, soutěžnímu právu a soudním sporům. Paulína vystudovala Právnickou fakultu
Univerzity Karlovy. Rok svých studií strávila také na Kodaňské univerzitě v Kodani. Řadu let působila
v mezinárodní advokátní kanceláři a k Aegis Law se přidala v roce…

 

Rozhodující hlas předsedy dozorčí rady akciové společnosti
Dozorčí rada akciové společnosti představuje zcela klíčový orgán se zásadním významem pro správu
a kontrolu jejího hospodaření. I když její pravomoci a úloha často zůstávají ve stínu představenstva,
jsou neoddělitelně spjaty s principy dobré správy a z hlediska corporate governance garantují
konstantní šetření nejlepších zájmů společnosti k…

 

Zákaz překvapivých rozhodnutí v rozhodčím řízení
Nejvyšší soud České republiky v nedávném rozhodnutí dospěl k závěru, že zákaz překvapivých
rozhodnutí se jako princip vycházející z práva na soudní ochranu uplatní nejen na rozhodnutí v
civilním řízení, ale též v řízení rozhodčím. V duchu své dřívější judikatury tak konstatoval, že ani
odlišná povaha rozhodčího řízení nevylučuje povinnost rozhodců…
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